

MurciaEL LIBERAL invita a sus anunciantes
a presenciar sus tiradas.

25 ejemplares 1'75 pesetas.

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA NOCHE

El LiberalES EL PERIÓDICO DE MAS CIRCULACIÓN
DENTRO Y FUERA DE MURCIA
DECANO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL

CRÓNICA

Bajo el cielo crepuscular

El mar, suave y rumoroso, nos trae el primer saludo de Barcelona. Se nos acerca acariciadoramente con movimientos mansos y multiformes, ofreciéndonos la blanca alfombra de sus espumas. Es un saludo cordial, dulce, armonioso, que resuena en nuestros oídos con una grata sonoridad indefinible. La tonalidad gris del cielo se refleja en el mar. Pero en la lejanía se dibuja la línea azul sobre la superficie plana y móvil. De pronto, se encrespan las aguas y algo de formas innumerables, como un monstruo Marino con turbulentas esquinas plateadas, avanza hacia nosotros en galope fantástico, hasta desolverse con una lamentación interminable en la llanura inquieta del mar.

El tren corre por la orilla con su tropidación potente y quejumbrosa. El mar se le aproxima, lo sigue, le envuelve con sus brazos blancos y ondulantes como si quisiera devorarlo. Hay momentos en que nos parece que atravesamos las aguas en un tren fantasmal, sobre unas vías invisibles, que han de conducirnos al remoto confín azul. Luego, la visión luminescente se rompe bruscamente. La boca negra de un túnel se ha tragado al tren. Más tarde, cuando nos aproximamos a Barcelona, desaparece el mar y surge el panorama agrio y oscuro de las fábricas. A esta hora, cuando el tren pasa bordeando la ciudad, las fábricas están silenciosas, como caviás, un poco espectrales en su quietismo solitario y mudo. Nos miran inmóviles, con los ojos cerrados de sus ventanas. Y por un momento, hasta que el tren nos arroja en la veráguine bulliciosa de las calles barcelonesas, entre la muchedumbre densa y varia, sentimos la impresión de que toda Barcelona es una fábrica gigantesca, con una chimenea montañosa y enorme coronada por un castillo trágico: Montjuich.

Pero no vemos en la ciudad, en el centro de la ciudad, la fábrica. Desaparece la visión de los muros renegrados y de las chimeneas monstruosas. Lo que vemos en estas calles inacabables, rectas, amplias, es el encampe febril de la gran colmena sonora y agitada que es la capital de Cataluña. Lo que vemos es una precipitación infatigable en la multitud, un alocado bullir de gentes extrañas, con su multiplicidad de tipos exóticos, con su rumor espeso y delirante de ejército en dispersión. Todos esos automóviles que pasan raudos con ronco vocero de sirenas, todos esos camiones pesados y trepidantes, todos esos tranvías que cruzan el nervioso campanilleo, parecen un ejército que marcharía al asalto de no sabemos qué fortaleza... Pero en el centro de las Ramblas la muchedumbre sonríe, con su diversidad de tipos y de gestos, con su movimiento de mar agitado, con su fluir constante de río caudaloso, con sus gesticulaciones pintorescas y sus voces extrañas y sus variados acentos y su indiferencia y su frivolidad y sus vértigos.

Hay una palpitación febril en el centro de la ciudad. No busquéis aquí reposo contemplativo. Pronto os sentiréis arrastrados por la vertiginosa corriente que invade los grandes almacenes, que asalta los tranvías, que hormiguea, que se desborda, pintoresca y fluctuante. No busquéis tampoco la fisionomía de una ciudad, de una raza. Hay aquí una complicada visión de universalidad. Todo es variado, múltiple, sorprendente. Como esa fiebre reclamista que se muestra ante nuestros ojos con sus efectos llamativos, insinuantes, tentadores. Todas las actividades especulativas y mercantiles, todas las inversoras industrias de una capital populosa y cosmopolita, tienen su reclamo expresivo y sugestivo, como una voz que os habla, que os cautiva, que os atrae.

El reclamo circula con una variedad maravillosa, corre en los tranvías, vuela en los automóviles, escala los vencibles. —11 Enero.

Aseguran que Murcia es hoy invencible. —11 Enero.

edificios, se encarama a los tejados y sube con afán exhibicionista a las torres más altas.

Privilegio, agitación, mercantilismo. Mujeres mundanas y hombres gesticulantes. Quién habla de la cuestión social? Todo está en calma. Alguna vez sorprendemos una mirada furtiva, temerosa, entre la muchedumbre, despreocupada y alegre. Sobre las Ramblas, el cielo crepuscular se ha cubierto de franjas rojas, como si se manchara de sangre. Y hay algo inquietante y trágico en esta hora del atardecer en que se ha puesto el cielo rojo...

C. RUIZ GARNERO
Barcelona.

FOOT-BALL

Cartagena F. C. 0—Levante F. C., 7

El domingo se celebró el tercer partido de campeonato (primera vuelta) en la Torre de la Marquesa, entre el Cartagena F. C. y el Levante F. C. de Murcia.

Grande fué la expectación entre los aficionados, como lo prueba el numeroso público que presenció el encuentro.

El partido celebrado ha sido uno de los de más interés.

Los cartageneros jugaron con voluntad y sin decayer un momento el ánimo en ellos, en toda la tarde.

La linea delantera es lo aceptable del equipo; se entiende bien y sabe llevar el balón; las de medios y defensas bastantes flojos.

De los levantinos solo hemos de decir la enorme actuación de los medios y defensas.

Vencieron estos por 7 goals a 0.

El referee señor Plaza, bien.

EL SUPLENTE

EN 4^a PLANA

Información de actualidad

CARTAGENA

El "Cataluña"

Merced a los continuos trabajos que viene realizando el excelentísimo señor capitán general del Departamento, está tarde es esperado en este puente el crucero "Cataluña" que va de pase para Barcelona.

Todas las familias de los tripulantes, en su totalidad cartagenera, están llenas de júbilo, pues hace ya muchos meses que dicho buque salió de esta bahía.

De teatres y cines

En el elegante teatro de la Plaza del Rey resarcí con gran éxito, la artista predilecta de este público "Blanca Azucena" y su betones, que esta vez presenta nuevos cómicos así como un lujoso y artístico decorado.

La empresa está «loca» de alegría, pues el teatro se ve atestado, hasta el extremo de que a las doce del día no quedan localidades.

En el Circo dabat mañana una notable compañía gimnástica grecorromana, que viene precedida de gran fama.

De desear sería que la empresa pusiera los precios de butaca un poquito más baratos, pues de otro modo auguramos el fracaso como con la compañía de zarzuela que últimamente actuó, que celebraba las funciones con veinte personas y la mitad de "titus".

En el cine Maíquez se anuncia la exhibición de la película de gran argumento titulada la «Fabiola o los mártires cristianos».

Eos locales

Ayer tarde y en la iglesia parroquial castrense de Santo Domingo, se verificó la boda de la distinguida y bella señorita Isabel Romero Vidal, con el joven maquinista de la Armada don José Jiménez Baeza.

Nuestra enhorabuena.

Esta tarde se ha verificado el sepelio de la virtuosa señora doña Cecilia García Blaya.

A su familia toda enviamos nuestro pésame, pero en particular a sus hijos don Juan y don Emilio.

—Regresó de Murcia el equipo del Cartagena F. C. que viene descorazonado por la paliza dada por el equipo murciano y contentísimo con el proceder noble y correcto del público murciano hacia ellos.

El reclamo circula con una variedad maravillosa, corre en los tranvías, vuela en los automóviles, escala los vencibles. —11 Enero.

ALICANTE

De la vida apacible

Las gentes del mar llamarían a esto una «calma estílica». No amaga la más ligera brisa de interés o de emoción: las horas se suceden monótonas y tranquilas. Hay mucha luz en el ambiente: a veces el sol parece aquél lejano sei de las siestas estivales. Y enerva.

Bulle la ciudad durante el día y por las noches se divierte. Por más que nosotros hemos creído siempre que estas gentes que trabajan durante el día no son las mismas que venimos agitarse por las noches: las gentes que llenan los «music-halls» y los salones de baile hasta la madrugada.

Lo mejor es que, en medio de tanto trastío, no ocurre nada desagradable. Si acase algún pequeño escándalo que termina pronto en la «Carbenera» del gobierno civil: cuestión de copas mal digeridas...

Pero no se puede negar que abunda el dinero y que la gente quiere darle aire. Singularmente la clase trabajadora. Esta se divierte durante la noche del sábado y durante todo el día el domingo: durante esas horas no se ven vacíos, ni siquiera desanimados, los establecimientos...

No somos muy viejos. Pero recordamos perfectamente cuando mucha gente se intoxica bebiendo ciertas pícasimas con títulos de aguardiente o vino a cinco céntimos una copa. Ahora no: ahora se consume mucho Jerez, mucho champán, mucho coñac de marca. Es ésta, aunque no le parezca, una observación muy interesante.

Nosotros hemos oido referir, que hace días, se presentó una mujer de aspecto modesto en una tienda de comestibles y pidió cierta clase de embutido.

—Oh! Ese es muy caro—hubo de advertirle el tendero riéndose en el aspecto modesto de la compradora.

Pero ésta se resintió por la adversidad. Y con gesto altivo contestó:—Pues precisamente por eso, no falta más...

Y no queremos recordar, porque es cosa que nos parece un poco lamentable, el hechizo que un obrero tonelero pidió para lavarse las manos una botella de coñac.

Todo éste quiere decir que nos encontramos en una época de florecimiento que debiéramos aprovechar. Sólo se opone la pésima administración de los Gobiernos que padecemos. El Comercio pugna por desarrollarse atado de pies y manos: faltan medios de transporte, que es lo principal. Y en ese de los transportes es verdaderamente escandaloso lo que ocurre: no sabemos cómo no estalla una protesta general y viril...

Así y todo, con tanto inconveniente y tanto obstáculo, existe innegablemente cierto ambiente de bienestar. Y conste también, que, actualmente, no existe ni mucho menos el movimiento que existía hace dos años. Y es por eso: no hay impulso. Ese desbarajuste en los transportes, ese antipatriótico proceder de las Compañías ferroviarias y de sus valideros, ha puesto un dique y... nos hará retroceder.

Noticias

El festival organizado por el Círculo de Bellas Artes, que había de celebrarse en nuestro principal coliseo el día 14 próximo, ha sido aplazado hasta los primeros días de Febrero.

Elllo obedece a que la simpática coupletista Antonia de Cachavera, célebre de la fiesta, tiene compromisos con una empresa de Valencia, que no puede eludir.

De Bilbao ha regresado la distinguida señora doña Amelia Luque, madre del alcalde de esta capital don Antonio Bono.

Con la señora de Bono han llegado también sus hijos los señores de Echevarría.

—Se ha verificado el enlace matrimonial de la señorita Consuelo Pérez Vicente con don Luis Marco Torres.

Recibían los nuevos esposos nuesta felicitación.

—Ha regresado a Madrid la señorita Eloisa Muñoz Chápli, hija del funcionario de los servicios comerciales de la Compañía de M. Z. A. don Julio Muñoz de Ciria.

—En el Salón España celebraron anoche su beneficio los artistas de la troupe Los Gari-Usset.

Asistió numerosa concurrencia.

Debutarán esta noche la cancionista Lolita Navarre y el imitador de estrellas Arturo. —11 Enero.

Los empleados

de la Diputación

Los empleados de la Diputación provincial andan estos días revueltos al ver el abandono en que se encuentran por parte de los llamados a procurar les sean satisfechos sus haberes.

Como parece ser que las gestiones, tanto colectivamente como particulares, que vienen haciendo no dan resultado, ayer se reunió la Junta directiva de la Asociación de dichos funcionarios y acordaron el pedir directamente y sin rodeos al ministro de la Gobernación, al que se le dirigió en nombre de la Junta directiva de la Asociación de funcionarios provinciales, el siguiente telegrama:

«Los empleados de la Diputación de Murcia ruegan y esperan de V. E. se interese por la normalidad en la recaudación del contingente, que hace estemos sin cobrar ni aun la paga atrasada que debemos percibir en Navidad; sufriendo pacientemente este estado de cosas, sin querer recurrir a los medios justos, legítimos y legales puestos en moda, a los que se tendrá que llegar si se sigue en el plan emprendido de no pagarnos.»

También acordaron reunir la junta general ordinaria reglamentaria que corresponde celebrar en la segunda quincena del próximo pasado mes y que por causa de las elecciones, en cuyo trabajo tuvieren que intervenir, no dejó día hábil para poderla celebrar.

También participaron al presidente de la Federación de las Diputaciones provinciales en Madrid para que les presten su apoyo el telegrama dirigido al señor ministro de la Gobernación.



D. Miguel Pelayo
PREMIADO CON EL PREMIO DE HONOR EN LOS JUEGOS FLORALES EN CARTAGENA

DON QUIJOTE EN ESPAÑA

Lema: AMÉRICA

Ni orgullos, ni entusiasmos, ni anhelos, ni lirismos. Sin un faral que alumbe la ruta en los abismos de las indiferencias y de los pesimismos.

Caballero de audacias. Hidalgo de los sueños, olímpico jinete de alados Clavileños, realiza el más famoso de todos tus empeños.

Describe un luminoso Oriente con tu lanza, para el renacimiento, la bienaventuranza, y para el optimismo, y para la esperanza.

Que un ideal, nacido de tu ideal lectora, excluya mareas del vicio y de la usura, y ahuyente Bachilleres de la magistratura.

Exponga los Congresos de gárrulos parlantes, libra las Academias de estériles pedantes, y las Instituciones de torpes gobernantes.

No más apoteosis del rude belicario que alza al pavés un coso brutal y sanguinario: el arpón en la diestra y al pecho el relicario.

Que la Verdad sea Patria, en tu avatar imperio, que el panal melífico y la espiga prospere; que empieze el Aleluia y acabe el Misérere.

Que de todos los Argos sean tus playas abrigos, de todas las concordias tu corazón amigo; que la Hostia de la Gloria se amase con tu trigo.

Que llene el sacro monte del Arte la armonía; que el rubio Pan vendimie sus viñas de alegría; que Minerva medite y que Jesús sonría.

Que el alma de la raza saeuda su pereza, y se lance a los logros de la nueva grandeza, que consagra el Trabajo, la Paz y la Belleza.

Que en tu noble figura y en la de Sancho vea la dualidad sublime que el progreso desea: los brazos en el surco y en la frente la idea.

Una acción incessante y un ideal gloriose: activo el Pensamiento; el nervio sin reposo: la Atenas de la estirpe dizada en el Taboro.

Donde veinte naciones, felices y pujantes, entonen el Hosanna de los pueblos triunfantes, en la divina lengua de Miguel de Cervantes.

Si realizas, Hidalgo, el sueño de tu vida, y despiertas el alma de la raza dormida, será la más gloriosa tu pestrera salida.

Y cuando, caballero sobre tu Rocinante, remontes el Empireo, que ilustra tus hazanas, frente a tu padre Romero, junto a tu hermano el Dante podrás gritar, blandiendo la lanza rutilante: «Soy Don Quijote, el Bueno, Patrón de las Españas!»

MIGUEL PELAYO

(I) Premio premiado con la Plata Natural en Cartagena.

LAS CORTES

Por telegrama
CONGRESO
(SESION DEL DIA 11)

A las tres y media comienza la sesión bajo la presidencia de Sánchez Guerra.

En el banco azul Bugallal, Ordóñez y Cañal.

Hay bastante concurrencia incluyendo la minoría regionalista, que concurre por primera vez.

Los ciervistas piden la votación nominal para la aprobación del acta de la sesión anterior.

La aprueban ciento noventa y cuatro diputados.

Alcalá Zamora pide que el Gobierno auxilie a las familias de las víctimas que resultaron de la catástrofe de la mina «Araceli».

Besteiro se adhiere a la petición y protesta del abandono en que tienen los patronos a los obreros que trabajan en minas que tienen malas condiciones.

Bugallal promete atender estos ruegos.

Jorge Silvela, entre protestas y risas de la Cámara por la forma en que se expresa, pide que mientras el Congreso no se constituya los diputados proclamados no disfruten de los beneficios de carnets y dietas.

Sánchez Guerra: Se aplicará la doctrina en la forma acostumbrada y se entra en la

Orden del día

Se pregunta a la Cámara si acuerda dar bien constituida la Comisión de incompatibilidades como se votó.

Prieto formula una propuesta considerando un atropello del Gobierno.

Bugallal: Aceptamos la propuesta de la presidencia pues ninguno de los elegidos es funcionario público.

Cierva: Entre los elegidos hay militares y abogados del Estado, aunque están excedentes.

Villanueva cree que ni Amat ni Blanco Rojas ejercen función alguna ni desempeñaban destinos cuando se les eligió.

Cierva pide la votación nominal. (Rumores en la mayoría).

Loygorri: Ejercitamos un derecho.

Sánchez Guerra: Nadié lo discute.

Al comenzar la votación abandona el salón los ciervistas, Romanones y otros diputados de las izquierdas.

Los mauristas votan con la mayoría.

Aprueban el acuerdo 136 votos.

Se leen los dictámenes de las actas remetidas al Supremo.

Romanones pregunta al Gobierno si el Supremo ha variado el orden en la discusión de las actas pues creer en esto una maniobra para que consiga el Gobierno una mayoría que no tiene.

Melquiades Alvarez: Eso no es de la competencia del Gobierno.

Ordóñez: Eso pertenece a la organización del Supremo.

El Gobierno se inhibe de una cuestión que no es de su competencia.

Romanones: Desde el momento que se alteran los turnos de las actas insisto en creer que existe una maniobra. (Rumores y campañazos).

Ordóñez: Si interveímos en el asunto sería coaccionar al Supremo.

Cierva vuelve a insistir que el Gobierno no tiene mayoría.

Bugallal: La tenemos.

Cierva pregunta: ¿Cuántos?

Bugallal: No quiero dar la cifra. (Aplausos de la mayoría y rumores en la minoría. Se produce un fuerte

escándalo que impide oír al orador). Cierva aprovecha la ocasión para censurar duramente la conducta electoral del Gobierno y de algunos funcionarios de Justicia que han intervenido en ella obedeciendo a órdenes superiores.

Ordóñez: Cuando se discuta de política electoral justifiqué esa conducta y si así no fuese sé el camino que debo seguir.

Nuevamente intervienen Romanones, Bugallal y Prieto.

El presidente pone a discusión el acto de Ocaña.

Los ciervistas piden la votación nominal.

Sánchez Guerra dice que como nadie pedia la votación, la consideró aprobada y que no puede resolverse sobre ella.

Cierva: No oímos la pregunta del secretario, pero en lo sucesivo utilizaremos todos los derechos amparados en el Reglamento.

Se discute el acta de Piedrahita. Los ciervistas piden votación nominal.

Se aprueba por setenta y nueve votos.

El acta de Cuellar la aprueban nominalmente noventa y seis votos.

Los ciervistas continúan importunando pidiendo votaciones nominales para todas las del artículo 29.

Se aprueban las actas de Medina Sidonia, Santo Domingo de Cameros, Logroño, Montalbán, Alcañices, Gáldar, Igualada y Cabúñiga.

Todas se aprueban mediante votaciones nominales.

En honor de Sánchez Guerra los ciervistas desisten de pedir votación para el acta de Cabra proclamándose a Sánchez Guerra.

Siguieron las votaciones para las actas de La Vecilla y Albaída.

Al leer el secretario el acta de Daimiel, se promueve una gran escándalo porque el presidente Bullón dice que de la minoría solo se han levantado cinco ciervistas para pedir la votación nominal, número insuficiente.

Sé entabla un vivo diálogo entre el presidente y Cierva en medio de un escándalo formidable.

Sánchez Guerra ocupa la presidencia y expresa lo ocurrido diciendo que Bullón no se opone a la aprobación de las actas por medio de las votaciones sino que creyó que el número de diputados era insuficiente para pedir la votación.

Cierva: Nosotros no vamos contra ningún diputado.

Nuestra conducta obedece a agravios recibidos del Gobierno y a una misión fiscalizadora que nos hemos impuesto.

Al terminar el incidente, que fue muy ruidoso, ocupa nuevamente la presidencia Bullón.

Continúan las votaciones nominales aprobándose las actas de Torrijos, Rivadeneira, Betanzos, Talavera, Arnedo, Puentelme, Caspe, Villacarrillo, Zumaya, Palma, Baza, Fuentidueña, Valencia y Bon Juan.

Se levanta la sesión a las nueve y media.

SENADO

(SESION DEL DIA 11)

Las tres y veinte se abre la sesión presidiendo Sánchez Toca.

El banco azul aparece desierto, habiendo escasa concurrencia de senadores.

Ordóñez dice que en la elección de compromisarios de varios pueblos de Burgos figuran muchas protestas y considera nula la elección.

Por mi parte procuraré evitar que prosperen estos propósitos.

Anunció que plantearía el asunto en el salón de sesiones.

ta limpia, en la Comisión de actas y calidades.

Martínez Velasco niega que existan protestas en su acta pues solo tiene una que es leve.

Intenta intervenir en la discusión Maestre en favor de Codorniu y con objeto de prolongar indefinidamente la discusión, pero Sánchez Toca interrumpe, diciendo que no puede por ese camino.

Orden del día

Los ciervistas piden votación nominal para la aprobación del acta.

Sánchez Toca pide que se levanten quienes hacen la solicitud.

Se levantan ocho ciervistas entre la protesta de la Cámara.

Ciento dos senadores contra ochenta aprueban el acta.

(Entra en el banco azul el ministro de Instrucción señor Montijo.)

Se discute un dictámen en el que figuran numerosas actas.

Codorniu pide que la Comisión los dictamine separadamente.

La Comisión se justifica manifestando que se ha inspirado en la forma tradicional.

Maestre intenta hablar, oponiéndose Sánchez Toca.

Se aprueba el dictámen que correspondió a todos los arzobispados.

También nominalmente se aprueba el dictámen relativo a las academias, suspendiéndose la sesión.

Reanudada se leen varios dictámenes de la Comisión de actas y se levanta la votación nominal.

Todas se aprueban mediante votaciones nominales.

En honor de Sánchez Guerra los ciervistas desisten de pedir votación para el acta de Cabra proclamándose a Sánchez Guerra.

Siguieron las votaciones para las actas de La Vecilla y Albaída.

Al leer el secretario el acta de Daimiel, se promueve una gran escándalo porque el presidente Bullón dice que de la minoría solo se han levantado cinco ciervistas para pedir la votación nominal, número insuficiente.

Sé librárá Alba.

Ventosa, que acudió a escuchar a Cierva, se acercó al grupo.

Viéndole Cierva le dijo: Si no quiere usted hablar mal del Gobierno, no se acerque.

Al contrario, contestó Ventosa, me acerco y le ayudaré con mucho gusto.

Cierva continuó hablando.

Estoy—dijo—con todas mis fuerzas contra el Gobierno hasta que consiga la reparación debida y seguiremos en nuestra actitud hasta conseguirlo, pues nadie tiene autoridad para criticarme por ello, pues nadie me amparó.

Terminó diciendo que advertía a todos que luego no viñieran para hacerle desistir de su actitud con que era preciso gobernar, porque esto lo estima una monserga.

Ventosa y Romanones

También se mostró Ventosa descontento por no haber prosperado la proposición de ningún correligionario suyo por los distritos de Torrecilla y Montgrí.

Romanones por su parte se mostraba muy indignado por la actuación del Supremo.

Parece ser, decía, que es criterio cerrado de declarar la validez de las elecciones donde haya luchado un ministerial, cualesquiera que sean las circunstancias que hayan corrido.

Esto es tanto como declarar que el Supremo está dispuesto a crear al Gobierno una mayoría.

Por mi parte procuraré evitar que prosperen estos propósitos.

Anunció que plantearía el asunto en el salón de sesiones.

Cierva y Romanones confirman.

Momentos después de aprobarse el acta pudo observarse que Cierva llamaba aparte a Romanones y ambos abandonaron el salón, concretamente en el pasillo central.

Después se incorporaron al grupo Alcalá Zamora, Rodés y otros varrios.

Se supo que la conferencia estaba relacionada con el debate que anunció Romanones sobre los dictámenes de las actas emitidos por el Supremo.

Más actas del Supremo

Hoy llegaron a la secretaría del Congreso nueve actas informadas por el Supremo, que corresponden a los distritos de San Sebastián, Gipuzkoa, Laredo, Gijón, Cáceres, Murcia, Paredes, Vizcaya, Huesca, Daroca, Taboada y Estevez.

Las votaciones nominales y los ciervistas

Mientras en el salón de sesiones del Congreso se celebraban las votaciones nominales, para aprobar las actas por el artículo 29, puestas por el ciervo, se reunieron los ciervistas.

Esto se manifestaron que se dedicaron únicamente a despedir expedientes para preparar la labor parlamentaria.

Un grupo de sesenta diputados de la mayoría se levantó para votar en contra a toda costa de los ciervistas.

Se proponen hacer propaganda entre los correligionarios para que apoyen esta actividad.

El Gobierno ha gestionado cerca de estos para que desistan de su propósito, encontrando una gran resistencia en los interesados.

Los republicanos decían en los pasillos del Congreso, que ellos no habían empleado este arma contra el régimen parlamentario si no en muy graves circunstancias.

Aluden que Cierva les da lección, que aprovechará cuando llegue el momento oportuno.

Consejo de ministros

Por teléfono

NOTA OFICIOSA

Madrid 11.—A las 11 n.

El Consejo celebrado ayer terminó a las nueve y cuarto.

A la salida facilitada la siguiente nota:

De María, varios expedientes y reglamentos sobre aparatos y salvamento de los buques mercantes.

De Gracia y Justicia, tres expedientes de indulto y uno sobre arreglo del artículo 29.

De Hacienda, un expediente de fijación de capitales, otro sobre la distribución mensual de fondos, otro sobre adquisición de un local para la Delegación de Hacienda de León y otro sobre liquidación de la renta del timbre de 1918.

En Gobernación aprueban algunos expedientes modificando algunas cláusulas sobre el convenio postal hispano-portugués, otro existente entre España y Gibraltar y uno autorizado por el director de Correos para realizar determinadas negociaciones con el anterior asunto.

Igualmente se le autorizó para establecer negociaciones con la administración francesa para elevar la tarifa de correspondencia con la zona hispano-francesa de Marruecos.

De Guerra, autorizando la adquisición por medio de concurso, de terrenos para la implantación de clínicas para dementes en las proximidades.

Exceden de setecientos los telegramas recibidos elogiando.

El telegrama que lo ha remitido el rey, encierra al gobernador por el cumplimiento de su deber, no escondiendo en poner su vida al servicio de la patria.

Se confía en salvar la vida al guardia civilista Sebastián Orts.

El gobernador ha declarado que aumentará su energía en la campaña contra el terrorismo para terminar con esta plaga.

El público lo vitorea en las calles, haciéndole objeto de caloroso homenaje de simpatía.

El médico Aparicio ha declarado en el Juzgado que ha asistido a un suicidio alemán que recibió un balazo cuando entraba en su domicilio.

Parece ser que por primera vez asistirá a esta cacería, siguiendo la costumbre seguida por el rey, el príncipe de Asturias.

Valencia

Por teléfono

Manifestaciones de simpatía al gobernador. -Otras noticias

Madrid 11.—A las 2 t.

Con motivo del atentado que ha sido objeto el gobernador de Valencia, por el gobierno civil desfilan incesantemente para felicitar al gobernador.

Exceden de setecientos los telegramas recibidos elogiando.

El telegrama que lo ha remitido el rey, encierra al gobernador por el cumplimiento de su deber, no escondiendo en poner su vida al servicio de la patria.

Respecto a los nombramientos de pedaneos, afirma que nada significa.

Trató antes porque fuese una esperanza cuando se presentó fracasada, después, por haberse retirado del cuerpo electoral. Ahora, los electores de Lorca que habían perdido el voto al presidente, se han acercado a él para que lo nombrara candidato.

Este declara que en el expediente ni el mismo candidato derrotado concretó ningún hecho que sirva para anular su elección.

Rodríguez Valdés, con motivo de la impugnación de mi acta—dijo—ha pronunciado un discurso admirable pero de carácter mitinero, sin fuerza jurídica alguna.

Trató antes porque fuese una esperanza cuando se presentó fracasada, después, por haberse retirado del cuerpo electoral. Ahora, los electores de Lorca que habían perdido el voto al presidente, se han acercado a él para que lo nombrara candidato.

Rodríguez Valdés, como candidato encasillado por el Gobierno, ha disfrutado de un aplauso reformista.

Cañal eludió dar una contestación.

Firma de Marina

Por teléfono

Cese de destino

Madrid 11.—A las 6 t. El ministro de Marina puso a la firma del mayorca un decreto disponiendo que el brigadier de la Armada don Francisco Butler, cese en el cargo de jefe de Cuerpo de servicios del Departamento de Cartagena.

Sección financiera

Por telégrafo

COTIZACION

Interior...	68'75
Fin...	68'50
Próximo...	00'00
Amortizable...	92'20
Amortizado nuevo...	92'40
Banco...	562'00
Tabacos...	275'00
CAMBIOS	
Franco...	45'75
Libras...	27'82
Marcos...	10'75

El acorazado "España"

Por telégrafo

¿Ha sido puesto a flote?

Madrid 11.—A las 2 t. Esta mañana se acentuaron los rumores pessimist as que sobre el acorazado «España» corrían, contribuyendo a ello el alarmante telegrama recibido de una agencia americana.

Poco tiempo después se recibieron algunos despachos de Buenos Aires y Santiago de Chile, anuncianto que el «España» había sido puesto a flote.

Barcelona

Por telégrafo

Campaña pro subsistencias

Madrid 11.—A las 2 t. Está siendo elegiadísima la campaña emprendida por el gobernador contra los comerciantes defraudadores.

Han sido enviadas a la cárcel diez hombres y siete mujeres, vendedores de distintos mercados.

El gobernador, sabiendo que algunas mujeres son ancianas, ordenó que las trataran con consideración.

SESTAO

Por telégrafo

Crimen por adulterio

Madrid 12.—A la 1 m. Un individuo sorprendió a su esposa en flagrante delito de adulterio.

La dió muchas puñaladas.

El agresor fué detenido.

Buque embargado

Procedente de La Coruña ha llegado la tripulación del vapor que ha sido embargado por la Compañía afectada por la suspensión de pagos del Banco de Barcelona.

El buque costó seis millones, cantidad insuficiente para el pasivo de la Compañía.

Bilbao

Por telégrafo

Un herido grave

Madrid 12.—A la 1 m. Al regreso de los Altos Hornos el gerente don Manuel Gómez, acompañado de varios amigos, en automóvil, un grupo de desconocidos que se hallaban acullos cerca de Olavarría, hicieron cuarenta disparos contra los ocupantes del coche hiriendo gravemente al gerente.

Fué conducido al hospital civil. Los acompañantes resultaron ile-

AL CERRAR

Por teléfono

VIENA

Grave situación

Madrid 12.—A las 4 m. La carestía de la vida ha producido una honda agitación en el pueblo.

El Gobierno ha iniciado una encuesta para indagar los medios que remedian la carestía.

Los ferroviarios y empleados de Correos, Telégrafo y Teléfono han decidido ir a la huelga general el día 20, si antes no se ha abaratado la vida notablemente.

Piden que se restablezcan, contra los acaparadores y explotadores, las penas corporales, incluida la pena de muerte.

Anuncia que colgarán de los faroles a cuantos comerciantes sean cogidos infrangiendo el ilícito especulación.

La paga a los funcionarios

A instancias de los periodistas el subsecretario de Gobernación preguntó a Bugallal el alcance del acuerdo del Consejo sobre la paga a los funcionarios.

El ministro manifestó que se refiere exclusivamente al adelanto de una paga por algunos días, al objeto de aminorar los efectos de la cuesta de

Enero, pero sin tener carácter de extraordinaria como se había supuesto. La declaración ha producido entre los funcionarios enorme decepción.

NOTICIAS

En Junta general celebrada por la Real Congregación Mariana, establecida en la parroquia de San Antón, y por unanimidad, fué nombrado director del semanario «Alma Joven», nuestro querido amigo el joven y laureado poeta don Félix Sánchez Pérez.

De todo corazón le felicitamos, así como a la mencionada Congregación.

Los vinos fines de Rioja de Bodegas Franco Españolas de Logroño son los preferidos.

Ha sido pedida la mano de la simpática señorita Consuelo López, para nuestro buen amigo el industrial de esta plaza don Antonio Chaparro.

La boda se celebrará en breve.

Banco de Cartagena**CAJA DE AHORROS****INTERÉS ANUAL 3 POR 100**

Las imposiciones comienzan a disfrutar del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja.

Matemáticas, Contabilidad e Idiomas Academia Guzmán-C. del Castillo, 9.

Teatro Romea

Ayer por tarde y noche se celebraron las funciones anunciadas, en las que los alumnos del Conservatorio obtuvieron un éxito tan franco como en la noche anterior.

Lo avanzado de la hora y el exceso de original nos impiden hacer para este número la reseña de dicha fiesta, cosa que aplazamos para mañana.

Letras de luto

En memoria de la virtuosa señora doña Dolores López Parra, viuda de Giménez de Cisneros, madre política de nuestro amigo el médico don José Manuel López Ortega, se han celebrado misas en la parroquia de San Bartolomé, piadoso recuerdo que le ha dedicado su sentida hija doña Encarnación, hija política y nieto.

AVISO

En virtud a una reciente orden de la Dirección general de Comunicaciones, rogamos encarecidamente a cuantos nos dirijan correspondencia consignen en síntesis del sobre el número 24 que es el correspondiente a nuestro apartado en Correos. De lo contrario se exponen nuestros comunicantes a que no recibamos con regularidad la correspondencia.

Real Congregación Mariana**NUEVA DIRECTIVA Y SECCIONES**

El día de Reyes, en junta general se renovaron los cargos, según prescripción reglamentaria, en la forma siguiente:

Presidente honorario: Su Alteza Real el príncipe de Asturias (que Dios guarde).

Director: doctor don José Miguel Navarro Abellán, párroco de San Antón.

Sección de "Luises"

Presidente: don Luis Cane Coy.

Vicepresidentes: don Juan de Aguilar-Amat y Marín-Barnuevo y don Miguel González Jiménez, reelegidos.

Secretario: don Félix Sánchez Pérez, reelegido.

Vicesecretarios: don Antonio Costa Matecs y don Diego Ramírez Pastor.

Tesorero: don Juan de Dios López Martínez, reelegido.

Vicesecretario: don José Goy Cerezo, reelegido.

Instructor de aspirantes: don Pedro Cortado Bernal, reelegido.

Capilleros: don Vicente Nicolás Marquina y don Pedro Sánchez Ramón, reelegidos.

Celadores de Medallas: don José Moreno Castillo y don José Martínez Mateos.

Celadores-jefes: don Francisco González-Olivares y Ruiz y don Antonio Jiménez Giménez.

Celadores de coro: don José Gil Molina, don Manuel López Alemán y don Mariano Martínez Tornel, reelegidos.

Sección de "Estanislao"

Presidente: don Diego de Aguilar Amat y Marín-Barnuevo, reelegido.

Vicepresidentes: don José Antonio Alemán Laborda y don José Caballero Ruiz, reelegidos.

Sección periedística

Director de «Alma Joven»: don Félix Sánchez Pérez.

Redactor-jefe: don Antonio Fernández Escobedo.

Redactores: don Antonio Aguilera Bernabé, don José Ramírez Pastor y don Antonio Ruiz Nares.

Administrador: don Luis Cano Goy, reelegido.

Auxiliar: don José García Zamora.

Sección de propaganda y obras sociales

Presidente: don José Ramírez Pastor.

Vice-presidente: don Pascual Ipiéns Lacasa.

Vocales: don Juan de Aguilar-Amat y Marín-Barnuevo, don Francisco González-Olivares y Ruiz y don Salvador Muelas Martínez.

Sección musical

Presidente: don José R. Carrasco Benavente, reelegido.

Vice-presidente: don Juan Gil Molina, reelegido.

Vocales: don José Salas Alcaraz, don Antonio Pérez Gil y don Luis Martínez Espinosa, reelegidos.

Sección dramática

Presidente: don Diego Ramírez Pastor.

Vice-presidente: don José Aguilera Bernabé.

Vocales: don José Ruiz Nares, don Manuel Ortiz-Villajos Pérez de Lema y don Julio Abad Badia.

Abanderado de la Congregación

Don Juan de Aguilar-Amat y Marín-Barnuevo.

Reciban todos nuestra sincera enhorabuena.

En 4^a planta:

LOTERÍA NACIONAL**Banco de Albacete**

El Consejo de Administración del Banco de Albacete convoca a sus accionistas para el día 20 del mes actual a las cinco de su tarde y en el domicilio social a Junta general, para someter a su aprobación la Memoria, balance y distribución de la cuenta de utilidades de 1920. Hasta el día 16 del presente mes podrán depositarse en la Caja del Establecimiento las acciones o resguardos de otra entidad bancaria que justifique la posesión de las mismas, entregándose como resguardo una tarjeta que acredite el derecho a la asistencia.

Albacete 7 de Enero de 1921.—El Secretario del Banco, Francisco Rodríguez.

TIPOS DE SAINETE

El que busca casa

Suponemos a ustedes enterados de que en Madrid no hay ni un cuarto. Mudarse de casa es un problema mucho más irresoluble que hallar la cuadratura del círculo, encontrar la piedad filosofal o conocer algún ciudadano a quien le dure la «mucama» (1) más de un par de meses.

¡Quántos jóvenes enamorados no contraen el «nudo» por carecer de un tabaco en el que pasar la «luna» de miel! ¿Quién se casa sin tener casa? Antes, lo que interesaba era sacar los papeles. Ahora, lo que preocupa son los papeles, que no se ven en los balcones. Lo dicho: que no hay un cuarto.

«Mudarse por mejorar», dice el refrán: hoy se muda la gente más que por defunción. Cuando todos los inquilinos de un piso han pasado a la categoría de «mejamas» hay una leve esperanza de que el cuarto se desalquile.

Antes oímos decir con frecuencia:

—No cabemos ya en el piso. Me mudé a un cuarto mayor, porque Enriquito duerme en el cuarto de sus hermanas y los chicos son unos pollos.

—Cuánto tiempo tiene?—pregunta un méteme en todo.

—Diez años la mayor, y el niño siete—replicaba el aludido.

Hoy oye usted diálogos como el siguiente:

—Estoy desesperado. Ayer mi cara mitad me obsequió con otro infantil. No sé como nos las vamos a arreglar, porque mi casa es un pavo.

—Pues en mudarse no piense.

—Qué disparate! Con decirle a usted que mi Laurita, que vá para seis años, duerme en un cajón de la còmoda... Mis dos chicas mayores, con su abuela, en el cuarto de baño, y mi Enriquita, en el cuarto de la criada. Lo del chico me tiene preocupado.

—Cuánto tiempo tiene?

—Para Enero cumplirá los dieciocho años; pero es un simple, no hay quien le haga salir de casa de noche; por eso me paso la vida buscando la casa.

Todos los de la reunión se expresan del mismo y quejumbroso modo.

Hoy, el que busca cuarto es un personaje de sainete. Si los que necesitan cambiar de casa lo tomaran en un trágico antes de un mes, echarían el «completo» en la necrópolis.

Escuchemos las quejas de los inquilinos y riñones, porque de ese modo tenemos todos un traje, y nos están haciendo un gabán. Dice así nuestro «tipo de sainete».

—Yo tranquilo en paz vivía en un piso soleado,

pero en un maldito día se le ocurrió al administrador de la casa en que moro, despedirme.

—Y el famoso R. D.?

—Eso se ha inventado solamente para favorecer a los propietarios.

—Hombre, creo que exagera usted.

—Escuche. A mi casero, dicho sea</

Lotería Nacional

LISTA GENERAL de los números premiados en el sorteo celebrado el 12 de Enero de 1921, tomados al oido en Madrid y recibidos por telégrafo y teléfono.

Con 3.000 pesetas el númer.

12.877 CADIZ-BARCELONA-SALAMANCA

Con 100.000 pesetas el númer.

8.106 Sigüenza-Tarragona-Barcelona

Con 40.000 pesetas el númer.

23.929 Madrid-Barcelona-Málaga

Con 6.000 pesetas el númer.

21 Madrid-Barcelona-Barcelona-Sevilla

Con 40.000 pesetas el númer.

3.929 Madrid-Barcelona-Málaga

Con 6.000 pesetas el númer.

8.490 Barcelona-Palma-Santander

Con 6.000 pesetas el númer.

11.165 Valencia-CARTAGENA-Madrid

Con 6.000 pesetas el númer.

11.362 Zaragoza-Almería-Jerez

Con 6.000 pesetas el númer.

18.708 Ceuta-Sevilla-Aranda del Duero

Con 6.000 pesetas el númer.

24.060 Badajoz-Cádiz-Barcelona

Con 6.000 pesetas el númer.

23.982 Madrid

Con 6.000 pesetas el númer.

Centena

Con 6.000 pesetas el númer.

004 079 611 741 295 951 866 095

185 231 872 507 278 799 841 650

009 037 105 682 417 018 120 179	12.000	355 929 652 188 681 979 589 237	24.000
211 677 419 637 038 899 958 815	704 431 381 894 664 662 812 057	501	672 857 676 244 715 059 583 593
603 383 073 275 356 438 853 272	294 283 337 776 918 323 638 694	13.000	791 303 346 750 581 381 153 973
400 415	426 923 493 526 892 601 962 919	796 282 093 134 986 627 587 229	347 189 262 497 108 710 124 286
	459 760 551 056 845	780 474 670 845 562 548 120 030	984 909 471 144 902 452 1962 746
	6.000	942 311 905 192 162 219 890 172	906 0767 476
	13.000	173 285 607 262 523 092 827 505	25.000
	258 683 280 032 292 343 548 131	942 311 905 192 162 219 890 172	994 566 702 626 556 558 925 037
511 786 548 750 913 214 763 114	865 321 082 738 630 339 066 433	172 095 197 529 096 668 478 172 297	069 973 008 477 933 784 170 527
787 571 714 527 949 332 297 498	325 068 770 818 822 929 959 171	238 197 514 139 152 864 619	228 256.092 794 817 367 016 319
156 853 678 614 113 005 791 741	375 226 855 425 514 512 850 521	254 769 018 514 139 152 864 619	820 308.123 573 129 940 944 493
507 804 784 919 739	901	596 995	454.575 463 223 439 655 393 893
	7.000	349 135 793 0J2 403 510 724 771	497 704 973 309 419
	14.000	505 197 514 139 152 864 619	414 474 924 887 198 422 710 582
	15.000	523 059 544 035	188 208 124 443 310 078 337 871
	20.000	450	59 366 956 313 499 541 165 916
	21.000	671 759 221 007 469 605 750 883	986 688 616 588 885 924 792 951
	22.000	451 569 983 626 630 335 757 550	249 289 967 251 828 398 902 127
	23.000	556 431 777 533 637 994 869 579	363 356 283 655
	24.000	611 229 038 428 356 175 144	27.000
	25.000	527 234 560	

MERCADOS

EN LA LONJA

Patatas, 10 y 10'50 pzas. los 50 kilos. Patatas nuevas, 11'12. Tomates, 20 y 23. Pimientos verdes, 22. Pimientos colorados, 32. Alcachofas, Bajocas, 20. Bajojoas sin hebre, 10 y 00. Cobolla seca, 8'50. Boniatos, 3'50. Nabos, 6'00. Habas, 00. Ajos tiernos, 0'40 docenas. Coles, 1'75. Cebolleras 2'25.

Melones, 2'00. Sandías, 5 y 6. Pera, 40. Melocotones, 60 y 00. Uva, 44. Alcachofas, 32. Limones, 6. Granadas, 00.

Noticias o suellos aerobiológicos de defunciones o aniversarios, a 15 céntimos cada una.

POR 9 FRANCOS

Nuestros preciosos y magníficos abrigos para caballeros y para señoras, en géneros impermeables. Diríjase a este guinda pidiendo las noticias que se remiten a vuestra calle correos, Clémentine du Waterpoof, 107, rue Vendôme, LYON (France). Nota: Pueden escribir en español, pues tenemos intérprete.

CARIDAD
La empleada Manuel López, que habita en la calle del Portal de Lemas, 6, (Cigarral), y se encuentra en casa cuatro meses y sin recursos. Tiene cuatro hijos menores de 12 años. del Garrobo, preguntando por Paco Forcada.

AMA de cría.—Para casa de los padres, dentro o fuera de la capital, prima de seis meses, primera, de 23 años de edad. Razón: Espinardo, calle del Calvario, preguntando por Dolores Ramírez.

AMA de cría.—Para casa de los padres, dentro o fuera de la capital, de 23 años de edad. Razón: Camino de Alcantarilla, en los molinos, casa del Jurado, preguntando por Dolores Ruiz.

AMA de cría.—Para casa de los padres, dentro o fuera de la capital, de 24 años de edad. Razón: Camino de La Rula y en casa del Nene Tedore.

AMA de cría.—Para casa de los padres, leche de un mes, primera, de 24 años de edad, viuda. Razón: Camino de Churra, preguntando por María la Rula y en casa del Nene Tedore.

AMA de cría.—Para casa de los padres, leche de un mes, primera, de 24 años de edad. Razón: Camino de La Rula, puente del Atajo, al lado de la escuela municipal, preguntando por Encarnación Hernández.

AMA de cría.—Para casa de los padres, leche de tres meses. Razón: Calle de las Balsas, 28 y 26, preguntando por Blas García.

AMA de cría.—Para su casa o la de los padres, de 26 años de edad, leche de dos meses. Razón: Terre Alta de Molina, preguntando por Jeseña Álvarez.

AMA de cría.—Para su casa, leche de quince días, primera, de 19 años de edad. Razón: Calle Castillo, 24, preguntando por Luisa Espinosa.

AMA de cría.—Para su casa, leche de cinco meses, de 26 años de edad. Razón: Senda de Granada, partido de Espinardo, preguntando por José Flan.

Murcia EL LIBERAL Murcia

ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN EN MURCIA Y EN LA REGIÓN

TARIFAS DE PUBLICIDAD

Artículo industrial y comunicado

Línea: 125 ptas.

Noticias; línea: 1'00

Noticias de defunción, aniversario o sufragios, palabra: 0'15 cta.

Reclamos o anuncios preferentes (3.ª página, 6.ª columna): 0'50

Cuarta plana, la línea: 0'10

Esquelas, según tarifa.

La mejor propaganda, la más rápida y la más económica de ninguna otra, es la que proporcionan los periódicos. El periódico vale tanto en la propaganda como importancia tiene en circulación.

Todos los presupuestos de publicidad, por modestos que sean, son aplicables para EL LIBERAL por las infinitas combinaciones de anuncios que ofrece puede a sus anunciantes.

Las esquelas de defunción se reciben en EL LIBERAL hasta momentos antes de cerrar sus ediciones.

BÁLSAMO ZORAYA

ÚNICO EN EL MUNDO

Cura Herpes, Eczema, Sarro, Sabañones, Granos, Llagas y toda afección a la PIEL, con su aplicación quita seguidamente la picazón; es inmejorable para cortes, heridas y quemaduras. Es el Balsamo del hogar. Indispensable en fábricas, talleres y casas de campo. Pídase en farmacias y droguerías. Caja, pesetas 2. Cajita, 75 céntimos.

CARGOS A CUBRIR

Importante Banco desea cubrir dos plazas de empleados, con sueldo fijo de seis y tres mil pesetas anuales. Los que sean nombrados habrán de ser impenitentes por valor de 10 y 10.000 pesetas como mínimo, respectivamente, en cartillas de ahorro de la misma entidad, que le producirán, además del sueldo, el seis por ciento anual y serán reintegrables en plazo fijo. Los solicitantes han de estar dispuestos a tomar posesión de los cargos inmediatamente, debiendo reunir excelentes condiciones de moralidad y honradez. Solicitudes al Director-gerente. Apartado de Correos 706, MADRID.

JARABE FENICADO DE VIAL

combate los microbios y gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Grippe, Ronquera, Influenza.

En todas las Farmacias

AGENCIA HAVAS

(SUCURSAL EN ESPAÑA)

9, PRECIOSOS, 9

Anuncios nacionales y extranjeros

Combinaciones de publicidades en toda la Prensa

PRESUPUESTOS GRATIS

PIDA SE SUS TARIFAS

Sitio 28-29 - MADRID

Si respiráis con una PASTILLA VALDA EN LA BOCA
de preservarlos del FRÍO, de la HUMEDAD, de los MICROBOS.
Las emanaciones antisépticas de este maravilloso producto impregnarán los recodos más inaccesibles de la Garganta, de los Bronquios, de los Pulmones, y los harán refractarios a toda congestión, a toda inflamación, a todo contagio.
RINOS, ADULTOS, ANCIANOS
Procuraos en seguida, **Tened siempre à mano LAS VERDADERAS PASTILLAS VALDA** que se venden solamente en CAJAS Envíando en la tapa el nombre **VALDA**

TARIFA DE ESQUELAS DE DEFUNCION

NOVENARIO O ANIVERSARIO

Modelo núm.	1.º PLANA	2.º PLANA	3.º PLANA
1.—A una columna (7 por 9 cm.)	7'50	5'00	3'00
2.—A una columna (7 por 15 cm.)	10'00	7'50	5'00
3.—A dos columnas (14 por 10 cm.)	15'00	12'50	1